
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度 ひかり幼稚園 評価報告書 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

令和５年度 豊能町立ひかり幼稚園  学校評価報告書（No.１ ） 

① 設定 

目標 
・幼稚園の取り組みや教育内容を保護者に伝える。 

② 

本
年
度
の
取
り
組
み
状
況 

 

・昨年に引き続き「主体的で対話的なあそび」に「科学の心を育む」取り組みを加え研究テ

ーマとした。子どもの主体性を大事にしながらも、保育の専門性を発揮してより豊かな感

性を育てていくことについて、行事のたびに、取組のたびに議論を重ねてきた。工夫して

取り組んできた様子をクラスだよりで紹介してきたことで、保護者にも「保育のねらい」

を理解してもらえたと思う。PTA では、家庭数も年々減少しており、就労する保護者が増

えてきていることで、活動内容や役員の選出について会則の改訂があがっていた。保護者

の要望を集約し、積極的に何度も話し合いを重ね、具体的に活動の内容を縮小してきたこ

とで、9 割以上の承認を得て、誰もが PTA の役員を受けやすいように変えていくことも

出来た。 

③
学
校
教
育
自
己
診
断
・
授
業
評
価
等
定
量
的
評
価
及
び
定
性
的
自
己
評
価
内
容 

 

＊保護者アンケート結果より関係する項目は以下の通りである。 

（１） 教育方針や子どもの様子をわかりやすく伝えている  

 そう思う やや思う 余り思わない そう思わない 無回答 

3 年度 ５０％ ３９％ １％ 2％ 0％ 

4 年度 ６３％ ３８％ ０％ ０％ 0％ 

5 年度 ６９％ ３０％ ０．１％ ０％ 0％ 

 

（２） あそびを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる。 

 そう思う やや思う 余り思わない そう思わない 無回答 

3 年度 ６７％ ３０％ ０％ ０％ 0％ 

4 年度 ６２％ ３０％ ０％ ０％ ０％ 

5 年度 ８２％ １８％ ０.1％ ０％ ０％ 

 

（３） 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 

 そう思う やや思う 余り思わない そう思わない 無回答 

3 年度 ６１％ ２９％ ４％ ３％ ０％ 

4 年度 ５９％ ３２％ ０％ １％ ０％ 

5 年度 ８１％ １７％ 0.１％ ０％ ０％ 

 

（１）昨年度と比較して、そう思う、の回答が増えた。ただし、他の項目より、そう思う、

の回答が低いため、今後も丁寧に園の教育方針や様子を伝えていく必要がある。 

（２）の項目については、参加出来る保育ボランティアをふやしたことで、進入園児の保護

者も子どもの様子がよくわかり評価があがったと考えられる。 

（３）については、保育の取り組みをクラスだより等でこまめに発信してきたことが懇談会

でも有意義な内容となり、理解につながったと思う。 

④
学
校
関
係
者
評
価

（
学
校
協
議
会
等
か
ら

の
提
言
） 

PTAの役員や保護者ボランティアと協力して園運営を行ってきたことで、透明性のある開か

れたひかり幼稚園として評価を得た。また保育内容に関しても「科学」や「哲学」に取り

組んできたことで積み重ねてきた 5歳児がよく育っていると評価をいただき、また、文科

省の性被害をなくすために行っている「命の安全教育推進事業」を受けて取り組んだ 5 歳

児の「命の哲学教室」では、「自分の気持ちは自分で決める」「嫌なことを嫌と言える」よ

うに育った園での育ちを次年度も、在園時に取り組んでいくことと、小学校・中学校にも

伝えていくことが課題であると意見をいただいた。 

 

 

 



 

                               令和６年１月１０日 

保 護 者 の 皆 様  

  豊能町立ひかり幼稚園 

                              園  長 大家 雅代 

 

保護者アンケート 

結果のお知らせ 

 

   日頃より、園運営や活動にご理解ご協力いただきありがとうございます。 

３学期が始まり各学年進級・就学に向けてラストスパートです。 

1１月に行いました保護者アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

多くの方に提出していただきましたので、高い回収率になりました。 

   集計結果をご報告いたします。 

☆豊能町立ひかり幼稚園 

   調査人数  7２人（家庭数６5） 回収人数 70 人  回収率９７．２％ 

【考察】 

『お子さん』の設問は、「そう思う」「ややそう思う」の肯定的な回答は平均 9３％とな

りましたが、「あまり思わない」「そう思わない」は１％のご意見でした。特に「幼稚園

に行くことを楽しんでいる」の回答は、100％肯定的回答をいただきました。今後も子

どもたちの満足と、園の教育内容と照らし合わせ、項目ごとに分析し、園運営・教育実

践の改善に生かしていきます。 

 

『保護者の方は』の設問は、就労をされている方が増えてきましたが、PTA 活動を縮

小し働きながらも活動しやすいように工夫したことや、委員さんたちがネットワークを

拡大して、PTA の活動をアピールしていただいた様子が、昨年に比べ格段に評価され、

「PTA 活動に積極的に参加したい」という肯定的な回答を 78％いただくことができま

した。今後も PTA 活動を通して、たくさんの方のご意見をいただき、保護者の方々と

一緒に園運営を充実させていきたいと思っております。 

 



 

『幼稚園は』の設問に対し、肯定的回答の平均値は９7％となり、嬉しい評価をいただき

ました。また、自由記述が今年度も 50％を超える回答をいただきました。感染症が減

少し、予防も緩和されたことで、今年は 4 年ぶりの夕涼み会を開催しました。普段のボ

ランティア以上に夕涼み会準備ボランティアにもご参加いただき、保護者の方のネット

ワークが広がったことをうれしく思っております。コロナ禍でボランティアの参加の仕

方を工夫し、園に出入りしていただく機会が増えたことで、日常のお子さんの様子を見

ていただくことも増え、保育のご理解につながっているのかもしれません。「先生の声の

かけかたや、誘い方がとても安心できて、家でも真似するようになりました」「クラスだ

よりを読んで、園での様子を見て、そんな思いで保育してくれているんだなぁとよくわ

かりました」と、うれしい声をたくさんいただきました。コロナ禍を経験したことでひ

かり幼稚園だけではなく、近隣の都市の保育所・幼稚園・小学校でも行事の持ち方がか

わってきています。今後も保護者の方にご理解いただけるよう教育方針等の発信の仕方

も工夫して参りたいと思います。たくさんの貴重なご意見をいただきました。「そう思わ

ない」「思わない」2％の回答の大半は、「外部侵入者対策」でした。学校とも相談して、

検討をして安全対策に努めて参ります。 

 

『本園を選択された理由』に対し、「自宅から近い」の回答を多数いただきましたが、

「保育内容がよい」「環境がよい」等他の項目にも回答をいただき、ご理解いただいてい

ることがわかり、改めて感謝いたします。より一層幼稚園の教育内容が保護者の皆様に

わかりやすくお伝え出来るよう工夫を考えてまいります。 

 

 

人格形成の基礎となる生きる力を育む幼児教育の充実をめざして、さらに尽力して 

参ります。 

今後とも、引き続きご支援ご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 



自由記述」には、今年度の取り組みや園に対してとてもたくさんのご意見をいただきま

した。 

＊同じような内容はまとめさせていただいています。 

 

・幼稚園がとても大好きです。お友達との交流も増えてとても楽しみです。いろんなこと

を帰ってきて話してくれるので毎日楽しみにしています。 

・なかなかオムツがはずれませんでしたが、根気よく待ってくださってありがとうござい

ました。先生が受け入れてくださっている安心感がすごく子どもから伝わってきます。 

・運動会では、祖父母も呼ぶことが出来、普段見ることが出来ない姿を見れ、喜んでいま

した。 

 各学年ごとの開催は、ゆったりと子どもの姿を見ることが出来るので、賛成です。 

・夕涼み会・運動会ともに無事開催され、子どもだけではなく親の立場でもとても、楽し

い時間を過ごせました。これからも楽しんでたくさん経験してすくすくと育ってほしい

と思っています。 

・夕涼み会も、お店屋さんごっこの参観も子どもにとっては、遊園地のように楽しんでい

ました。あそびだけではなく、ちょっとしたルールもあり勉強になって先生たちのアイ

デアは、すごいです!! 来年も楽しみです。できる範囲でまたお手伝いに行きます。 

・デイキャンプ・運動会・お店屋さんごっこ、どの行事も楽しみに当日を迎えていました。

子どもたちがどうすれば主体的になって楽しめるのか、子どもたちの意見をしっかりと

受け止めて向き合い、活動に繋げてくださった先生方のお陰だと思っております。 

 時には、子ども同士、先生とぶつかることもあったと思うのですが、関わり合いを通し

て心が成長しているなぁと日々感じています。幼稚園の生活も僅かとなり寂しい気持ち

でいっぱいです。 

・遠足やバス散歩など園外での活動が多くとても楽しめたように思います。 

イベント前は、いつもワクワクして寝られないと言い、待ち遠しくしていました。 

先生方には、準備等いろいろとお忙しい事と思いますが、企画して頂けてとてもありが

たいです。 

・いつも丁寧、親切に相談にも乗ってもらえて、親も子どもも安心・満足して通わせるこ

とができています。 

・自然やいきものにふれあったり、日々のプリントや写真で園での生活をわかりやすく伝

えていただいたり、トイレや給食での苦手克服など 1 人 1 人きちんとみていただいてい

ると感じ、とても満足しています。 

 

 



・年長になってからは、子どもたちが自分で考えてすすめいくことをより大切にされてい

ると実感してきました。家でも、「自分でできるで」「なんかやろっか」と自分で動こう

とする姿が見られ、園生活のおかげだとありがたく感じています。 

・あっという間の 3 年間。スクスク、のびのび幼稚園が楽しく過ごせてひかり幼稚園でよ

かったなと思います。「先生たちみんな優しくて大好き!」と言っています。ちゃんと見

てくれているんだなぁと実感しています。 

・バス通園のため中々担任と話す機会がありませんが、子どもの様子や変化・頑張って

いる姿などを電話で話すことが出来て、知らないことが知れて嬉しい。感謝しています。

わざわざ電話をしていただけるところが嬉しいです。年少ということで様子が聞けて安

心できています。 

・保護者も一緒に幼稚園に通っているような幼稚園で自分も成長させて頂きました。幼稚

園の中の様子が、ボランティア・PTA 活動・参観を通して見ること、感じることができ

る幼稚園なので、数年後、こども園になってもこの良さをそのまま生かして欲しいです。

保護者も一緒に関わりながら、体験・成長できることが本当に有難いことだと思います。 

 

 

 

ネット配信について 

・(PTA)アンケートの際 Web(グーグル)でのやり方は、ペーパーレスにもなり、とてもよ

いと思いました。ですので、幼稚園の運営にも活かしてもらえればと思います。 

・出欠の連絡をアプリで可能にしてほしい。 

 A: 2 年前より行政のシステムと相談して検討しています。 

   幼稚園としてもせめて学校と同じところまで、ネットを使いたいと思っています。 

   まだ、ここまでしかお答えできず、すみません。 

 

 PTA について 

・PTA の役員の負担を減らし積極的に立候補できるようにシステムを見直してほしい。 

 A: この 2 年間で PTA の活動内容や立候補について見直しをしております。今年度内

に会則の改訂をして次年度より実施する予定です。 

 

 

 

 

 

 



給食について 

・水曜日も給食の日としていただくことはできないでしょうか。 

 就労の方が殆どとの事。せめて月 1 回にすることは出来ませんか。 

夏 7 月～9 月の間は、食中毒が気になります。その間は、給食を希望します。 

 

A: 吉川幼稚園・光風台幼稚園が統合される 15 年前まではお弁当でしたが、  

  ひかり幼稚園になる時に学校給食に移行するにあたって、保護者の方々が、「せめて 

週 1 回のお弁当は残してほしい」と要望があり現状となっています。 

就労の方は、68 家庭中現時点で 20 家庭ほどです。 

暑い時期は、お弁当が痛まないようにエアコンの効いた室内で管理しております。 

現時点でできる対応をしておりますので、ご理解ください。 

弁当日を給食に変更するにあたって 

 ・給食費は上がります。 

 ・学校給食を幼稚園児も食べることで、弁当日(水)には小学校対応給食にして刺激   

  のある食材(豆板醤やキムチなど)を使って提供していますがそれが出来なくな 

ります。 

    ・弁当日があることで、お弁当を持って気軽に園外保育に出かけていましたが、 

それが出来なくなります。 

変更するにあたっては、それぞれの立場で検討する必要があり、業者とすでに次年度

の契約もありますので、すぐには無理かもしれませんが、大多数の保護者の方からの

要望があれば教育委員会を通して検討することも可能かと思います。 

  

今年度も、園運営・ＰＴＡ活動に対して、ご協力いただきまた、温かく

見守っていただきました。 

 年末には、インフルエンザやアデノウイルス・マイコプラズマ・おう吐・

体調不良による欠席が増え、とうとう園閉鎖になってしまいました。保護

者の皆様には、ご負担をおかけしましたが、ご理解ご協力をいただき感染

を防ぐことが出来ました。ボランティアにも参加していただき、園運営を

助けていただいたことに感謝いたします。 

子どもたちが、幼稚園、友だち、先生が大好きで、笑顔で過ごせること

が一番です。そして、保護者の皆様に、安心して預けていただけるよう、

皆さまの意見を反映させながら、前向きに改善してまいりたいと思いま

す。 

ご協力ありがとうございました。 

 


